

"Семь Симеонов": 20 лет назад иркутские музыканты стали печально известны всему миру

"Группой вооруженных преступников совершена попытка захватить самолет Ту-154, выполнявший рейс Иркутск - Курган - Ленинград с целью угона за границу. Принятыми мерами преступники обезврежены. Погибли бортпроводница и пассажиры".

Это сообщение ТАСС прозвучало 20 лет назад. Угонщиков еще не называли, но это были они - наши Симеоны. Историю иркутских музыкантов Овечкиных вспоминал Александр Рябов.

Их действительно любили. Их знала вся страна. И они это знали. Их называли визитной карточкой Иркутска. Они играли джаз. Ансамбль "Семь Симеонов". Есть такая русская народная сказка про дружных братьев. Один сеет, другой по морям плавает, третий Русь охраняет. А младшенький песни поёт, душу веселит.

Сплоченная, многодетная, сильная семья. Овечкины жили в предместье Рабочее. Свое хозяйство - три коровы, пять свиней, кролики, куры, огород. Как говорила мать, ребятам хулиганить некогда, работать надо. Союз труда и искусства. Нинель Сергеевна Овечкина имела орден "Мать-героиня". Впоследствии им дали две трёхкомнатные квартиры, сохранив за семьёй и старый дом. В ансамбле было 7 братьев от 5 до 26 лет. Возглавлял коллектив старший Василий, играли взрослые братья Дмитрий, Олег, Александр, Игорь и самый младший Сережа. Сестра Ольга работала в ресторане "Ангара".

Мысль о побеге пришла в Японии, куда Овечкины были приглашены в турпоездку. Там они пытались добраться до американского посольства, но помешало простое невезение. Вернувшись домой, решили изменить план и угнать самолет. Руководила операцией мать. Иркутский горисполком оплатил обучение Овечкиных в знаменитой Гнесинке в Москве. Но они не хотели учиться, им нужны были деньги - много и сейчас же. Мать со скандалом забрала их из училища, и они стали готовить обрезы и самодельные бомбы. Их Овечкины пронесли на борт в футляре контрабаса. Рейс Иркутск - Курган - Ленинград. После вылета из Кургана передали пилотам записку с требованием лететь в Лондон. Но по приказу с земли борт сел на аэродроме под Выборгом.

Мать была уверена: она воспитала настоящих мужчин, с характером, волей, силой и целью. Они могут все и на все готовы. Решили, если неудача, - взорваться и покончить с собой. Летчики не открывали дверь.

Начался штурм, и он был крайне неудачен. Завязалась перестрелка, милиционеры отступили.

- Товарища сзади сразу ранило, потом ранило меня, и я механически начал отстреливаться. Они начали раньше стрелять и закончили позже стрелять.

Взорван самодельный пороховой заряд. Самолёт загорелся, в салоне начался настоящий кошмар, настоящая бойня. Дмитрий убил стюардесу Тамару Жаркую и покончил с собой. Олег Отдал стюардессе пиджак - чтобы та не простудилась, и покончил с собой. Саша, в чем контрабасе пронесли оружие, покончил с собой. Игорь на самоубийство не решился. Миша спасся чудом. Младший, Сережа, был ранен. Мать - ее убил Василий, по ее же просьбе, выстрелом в голову, потом крикнул Мише и Сереже: "бегите, вы маленькие, вам ничего не будет" и покончил с собой. Пассажиры выпрыгивали на снег, где их принимали за террористов и тут же избивали милиционеры.

9 марта 1988 года, Ленинградская область - осмотр самолета. Он сгорел полностью, под обломками, они еще дымятся, видны обугленные тела. Идет снег. Трупы нумеруют. Их девять. Упакованы в полиэтиленовые пакеты и отправлены на экспертизу. 36 человек было ранено. Судебный процесс проходил в зале иркутского аэропорта. Он был забит людьми до отказа. Как говорила Нинель Сергеевна Овечкина, зло порождает зло. Разорвать, повесить, расстрелять и показать по телевизору - этого требовали люди.

Приговор суда: Ольге Овечкиной - 6 лет лишения свободы. Игорю Овечкину - 8 лет. Уже в тюрьме у Ольги родится дочь.

Над этой семьей висело проклятье. Мать Нинель Овечкиной, бабушка детей, была убита в 1943 году пьяным сторожем, за то что она выкопала на колхозном поле несколько картошек. У выживших Овечкиных жизнь тоже не сложится. После освобождения Игорь будет работать музыкантом по ресторанам, однажды попадет в СИЗО, и его убьет сокамерник.

Автор: Александр Рябов © Вести-Иркутск ИСТОРИЯ, ИРКУТСК 👁 54953 08.03.2008, 08:27 📌 2760
URL: <https://babr24.com/?ADE=43919> Bytes: 3987 / 3987 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Александр
Рябов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krazyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)